



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

BOGIA-Año III-Tercera época-Número 284

DOMINGO, 14 DE AGOSTO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Con la disciplina y el trabajo de nuestra retaguardia, la resistencia tenaz del Ejército de la República se convertirá en victoria liberadora

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Un fuerte ataque a nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre, fué ruidosamente rechazado, sufriendo el enemigo gran cantidad de bajas.

En la zona del Ebro las tropas al servicio de la invasión continuaron ayer sus duros costosos ataques fuertemente protegidos por aviación, artillería y tanques a la cota 671, de la que fueron posteriormente desalojados por las fuerzas españolas, que capturaron muchos prisioneros y material.

Hoy continúa el violento ataque en la zona de la sierra.

Durante toda la jornada, la aviación republicana ha prestado servicios de protección en esta zona, ahuyentando repetidamente a los aparatos extranjeros.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar algunas alturas en la Sierra Toboso, vértice Cabezuela y Vértice Sectares.

Sus violentos ataques a Cerro de las Vascas, fueron totalmente rechazados, ocasionándose muchas bajas.

Hoy se lucha intensamente en el Cerro de San Simón y posiciones al Sur de Aría. Cuando nuestros aparatos realizaban un servicio de ametrallamiento de las líneas enemigas, fueron atacados por dos escuadrillas de bimotrices y 25 "Fiat". Dos bi-

Comemorando el 50 aniversario de la U. G. T.

Barcelona, 13.—Por la radio, Felipe Pretel, miembro de la Ejecutiva de la U. G. T. hizo una monografía de la historia sindical, detallando la actuación de la misma a través de los 50 años de existencia.

La disertación fué muy interesante.

Una Interviu con el general Miaja

La "línea Matallana" paró en seco al invasor

Valencia, 13.—El general Miaja en una entrevista ha manifestado que Levante no ha terminado su labor por haber parado al enemigo, que insistirá en sus propósitos de tomar Valencia.

Levante ha de reanudar su máximo esfuerzo para evitarlo. Se dijo que el enemigo no pasará y no ha pasado, estrellándose sus contingentes de tropas extranjeras en la resistencia de nuestros soldados.

Levante supo detener al invasor y ha de haber rechazado y destrozarlo nuevamente, cuando renueve sus ataques contra Valencia.

En los ataques a Levante se vieron frente a frente España e Italia, quebrantándose el enemigo en la magnífica defensiva prepa-

rada oportunamente por el Estado Mayor. Denomina Miaja a esta línea defensiva "línea Matallana", autor del trazado de ella donde se había de parar el invasor.

60.000 hombres trabajando día y noche prepararon el terreno, fortificándolo, para que en el momento oportuno arraigaran en él las fuerzas republicanas.

Valencia jamás verá al enemigo en sus calles, si no es vencido.

Las operaciones del Ebro han permitido avanzar la seguridad de la zona levantina, pero esa obra de fortificación se ha de continuar para surcar la tierra con defensas que consoliden su seguridad y contribuyan a lograr más rápidamente la derrota del invasor.

En la mañana de hoy, cinco trimotores italianos "Savoia", procedentes de Mallorca, bombardearon desde gran altura los barrios marítimos de Valencia, causando el destrozo de ocho casas, y heridas graves a una mujer.

AVIACION

En los demás frentes, sin novedad.

POLITICA SENCILLA

Apuntábamos ayer en nuestro editorial, que el mayor sacrificio que habíamos podido hacer las organizaciones políticas y sindicales era el de renunciar de momento a toda aspiración típicamente revolucionaria. El "renunciamiento a todo, excepto a la victoria", de Durruti, es todo un profundo programa político, implícitamente expresado—sentido genial del pueblo ibero—que ha tenido después su expresión articulada en la exposición de los fines de guerra hecha por el Gobierno que preside nuestro camarada Negrín. Ninguna otra política puede ser propugnada con intenciones de inmediato alcance; ninguna otra aspiración momentánea le está permitida al pueblo español, ante la aspiración suprema de alcanzar su libertad con la victoria y de abatir los obstáculos que pudieran mañana oponerse a su marcha progresiva.

No sería revolucionario y ni siquiera tendría, como acostumbramos decir, sentido común, el apuntar a metas más alejadas, como objetivos de nues-

A confesión de parte... El conflicto soviético-nipón ha puesto de relieve la impotencia fascista y ha elevado en Europa el valor de la U. R. S. S.

Tokio, 13.—El ministro de la Guerra afirma que los representantes de las tropas soviéticas y japonesas, firmaron anoche un memorandum que contiene los puntos del acuerdo.

Los círculos oficiosos se ven obligados a reconocer que los recientes sucesos han demostrado que mientras el Japón, impelido a emplearse a fondo en la aventura de China, ha perdido en gran parte su libertad de acción internacional, la U. R. S. S. ve aumentar su papel en la política europea.

Parece que los jefes militares no ocultan su descontento por el resultado de los pasados combates y que culpan al Gobierno de Tokio, que no les ha permitido contestar a los bombardeos de la aviación soviética, ante el temor de posibles consecuencias.

Los japoneses reconocen que la guerra de China obliga a su ejército a mantener en cualquier otro conflicto una actitud puramente defensiva.

Esto habrá constituido seguramente una gran decepción para Alemania e Italia, que han de temer que el Japón pida su ayuda, cuando ellas esperaban su apoyo.

En resumen, el asunto de Chang Kp Feng ha causado enorme perjuicio a los intereses japoneses en Europa y un grave quebranto a los mismos, en cuanto a su acción en Asia.

Por último, se ha recibido la noticia de que el embajador japonés en Moscú ha comenzado a tratar con Litvinof de todas las cuestiones relativas a la composición, organización y trabajos de la comisión fronteriza, encargada de delimitar la zona en litigio entre el Manchukuo y la U. R. S.

VISADO por la CENSURA

Una orden del Comisario de la Agrupación de Ejércitos

Valencia, 13.—El Comisario de la Agrupación de Ejércitos, ha dirigido a los comisarios de Extremadura una orden excitándoles a redoblar su celo, para que el enemigo se estrelle en tierras de Extremadura.

Hace resaltar que la labor del Comisario está en el campo de batalla y no en los despachos, junto al teléfono y a los mapas.

Recuerda la consigna "el primero en avanzar y el último en retroceder". La mo-

ral de la tropa la hace el Comisario. Con un mal Comisario no puede haber unidad capaz. Deben demandarse todas las recompensas para el Comisario, pero también todas las responsabilidades.

La labor del Comisario tiene que desarrollarse en el campo, cerca de los soldados. Aconseja a los Comisarios procedan de manera, que Extremadura se convierta en el segundo Levante.

Gobierno civil

LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO
Dijo el camarada Sánchez a los informadores que hiciesen público que hoy se cumple el plazo para el visado de los certificados de trabajo, que se continuará haciendo

C. R. M. I. NUM. 6

Batallón de Retaguardia n.º 11

¡Antifascista!

La nefasta política de No Intervención ha imposibilitado al Gobierno legal de la República la adquisición de las primeras materias con que nutrir nuestras Industrias bélicas. En cambio, los rebeldes, ayudados por los países totalitarios, no han hallado en su camino más que facilidades para amontonar material bélico y utilizarlo contra la Independencia de la Patria. La República ha tenido que valerse de sí misma para organizar y mantener sus efectivos bélicos que la defienden del invasor.

Tienes, ciudadano, una forma de ayudar directamente a esta lucha y de ampliar las posibilidades productoras de material bélico.

Recupera todo el material que creas inutilizable en los menesteres hogareños, y entrégalo para convertirlo en material de guerra.

El Comisario Delegado de Guerra

JEFE MILITAR

necesita piso o habitaciones con derecho a cocina.—Razón: Hotel España. Habitación número 9.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, **ASI SOY YO y HORROR EN EL CUARTO NEGRO.**

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce y media, el grandioso film **COMPAS DE ESPERA.**

CINEMA INUESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, la extraordinaria película en español, **MATANDO EN LA SOMBRA.**

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media, el grandioso film **EL RANCHO DE LA DINAMIKA y CHUCHO EL ROTO.**

MUECIA PARK

Hoy, a las ocho y a las diez y media, despedida de la compañía de revistas y variedades

do durante todo el día en la Comisaría de Policía.

A. J. A.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Reina enorme interés para la función que el próximo martes, 16 de los corrientes ha de celebrarse en el Murcia Park y cuya organización corre a cargo de la A. J. A. por la Compañía que dirige el popular actor murciano Antonio Caravaca. Se estrenará la grandiosa zarzuela de costumbres murcianas en dos actos, y varios cuadros, letra y música del entusiasta Maestro M. Vázquez Amor, titulada "MARIA PEPA LA HUERTANA".

De la interpretación de la obra, entre otros elementos, figuran los nombres de Isabel Torrano, Pilar de Vega, Carmen Medina, Paco M. Gutiérrez, Joaquín Medina, Evaristo Hernández, Ricardo L. y un plantel de doce bellas compañeras y ocho compañeros.

Esperamos que la afición de Murcia corresponda a este magno acontecimiento.

VIDA SINDICAL

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de todos los maestros de la Provincia que el lunes día 15 quedará abierto el pago en las respectivas habilitaciones de los haberes del mes de julio y del primer semestre del material diurno y de adultos.

Farmacias de guardia

Agosto 14, domingo.—De 8 a 13 mañana: Gelabert, Santa Teresa; Tortosa, San Nicolás; Antonio Sánchez, Calderón de la Barca; Revért, Ascaso; Maza, Mariano Vergara; Llorca, Plaza de Camacho.

Tarde, de 13 a 21: Gelabert, Santa Teresa; Antonio Sánchez, Calderón de la Barca; Llorca, Plaza de Camacho.

Noche y madrugada: Ayuso calle San Cristóbal y Montesinos, Pl. Santa Catalina.

Traducciones

comerciales del alemán, inglés, francés. Clases especiales de español para extranjeros. E. Pardo. San Pedro, 11 y 13, 3.º

BAR DIEZ

a cargo de **SALVADOR LOPEZ**. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Consejo municipal

SOBRE EL ESTADO DE UNAS CALLES
El alcalde dijo a los informadores que ha-

bia leído en "Confederación" algunas cosas sobre el estado en que se encuentran algunas calles de la ciudad. Por lo que se refiere a los pilones de la calle de Fermín Galán, manifestó que había autorizado a quitasen para dar paso a las ambulancias pero que la Dirección de Hospitales se había comprometido a tener un vigilante para colocarlos una vez pasen las ambulancias y en este sentido se dirigirá nuevamente a la mencionada Dirección.

También ha ordenado se arregle la calle de la Acequia.

Terminó diciendo el camarada Santos que en lo que se refiere a cerrar los solares no se ha hecho por carecer de los materiales necesarios, pro que se procuraba que estuvieran en las mejores condiciones de higiene.

Suscripción de Ayuda al Niño en Colonias de verano del Socorro Rojo de España (S. R. I.)

Suma anterior, 50.833 15 pesetas

Comité Comarcal del S. R. I. de Alcantarilla, producto de una función de cine, 1.300 pesetas; José Sánchez Pozo, 25; Miguel Sánchez Sánchez, 5; Comité Local del S. R. I. en San Javier, 150.

Suma y sigue, 52.133 15 pesetas.

Murcianos: Aportad vuestro donativo para ayudar a los hijos de nuestros combatientes y refugiados.

HALLAZGO

Ha sido presentada al Delegado Político de la Clínica C-3 Hospital militar "Casa Roja" por un hospitalizado de la misma, una cartera que por la cédula personal encontrada se supone ser del camarada José Gómez Hernández, quien debe pasar por esta Clínica para su inmediata entrega.

Cooperativas

COOPERATIVA MUNICIPAL

Por error en la fecha anunciada se hace saber a los cooperativistas que la celebración de la Junta general extraordinaria se celebrará hoy domingo, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en la Casa del Pueblo.

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Aviso importante

Los cooperadores que no hayan retirado el lote de viveros en los días correspondientes, podrán hacerlo el lunes y martes de la próxima semana.

Transcurrido este último plazo, se entenderá que renuncian al mismo.

Asimismo se recuerda a nuestros cooperativistas, el deber que tienen de pasar por las oficinas de esta Cooperativa a canjear el carnet municipal por el nuevo del semestre en curso, declinando este Consejo toda responsabilidad sobre los perjuicios que les pueda ocasionar la falta de cumplimiento de este aviso.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

85

Camisería ABELLA

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 1

Perfumería Oriental

HIDALGO

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHNAIS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente de nueve y media a una: La producción hablada en español, **TE QUITE RC CON LOCURA.**

Mañana - lunes, **MADAME BUTTERFLY**, hablada en español.

Muertos en campaña o desaparecidos

PARA VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles

PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos o inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los

GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

CALLE DE LA SOCIEDAD, NUMEROS 2 Y 4 — MURCIA

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrillas y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la plaza del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas

Proyectos y presupuestos gratis

DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA

EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESMBOLSADOS

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo - Seguro popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE

ISIDORO BEVESTE Y SALINAS

Plaza Galán (Trapería). 51. principal. - Teléfono, 1120.

Los pueblos insatisfechos La U.G.T. y el Secretariado Agrícola

Por J. Díaz Fernández

Toda la polémica de la diplomacia europea se sostiene sobre fórmulas convencionales. El fascismo insiste un día y otro en la campaña anticomunista presentando como objetivo real de sus fines políticos la lucha contra el marxismo. La verdad es que tanto Hitler como Mussolini actúan por motivaciones nacionales preferentemente económicas. Como alguien ha recordado recientemente entre nosotros, el motor de las ambiciones fascistas está muy lejos de ser estrictamente ideológico, sin que ello quiera decir que en su soberbia estos grotescos semidiosos del totalitarismo no quieran hacer el mundo a su imagen y semejanza. El fascismo, como doctrina política, no resiste el más sencillo análisis. Hasta tal punto, que cuando un ensayista reaccionario ha querido caracterizarlo con precisión, se ha visto obligado a hablar de "una nueva Edad Media". Es decir, que el fascismo no hace más que reproducir servilmente una etapa cumplida de la marcha ascensional de la humanidad. El que sin pasión estudie las soluciones político-sociales que han ensayado las dictaduras en Italia y Alemania, tiene que reconocer que carecen de toda eficacia. Mussolini, por ejemplo, no ha logrado todavía poner en pie, después de quince años, el famoso régimen de Corporaciones que iba a normalizar para siempre las relaciones entre el capital y el trabajo.

En un artículo reciente, Mario Mariani escribía estas palabras incombustibles: "Aunque Hitler y Mussolini insisten en mantener la patraña de la lucha contra el comunismo, el Estado corporativo y los señuelos y espejismos de un bajo romanticismo tradicional, todos ven claramente que el fascismo significa tan sólo expansión alemana y expansión italiana." Ese es, sin duda alguna, el núcleo de la cuestión. No se trata de atajar ningún peligro de orden político y filosófico que pueda sobrevenirle a la humanidad por la difusión de ciertas ideas. Si así fuese, el fascismo buscaría la manera de hacer el frente común contra la Unión Soviética, único país que ensaya en nuestros días un nuevo sistema. Se dirá que también el fascismo abomina del liberalismo y la democracia. Pero la razón de esta fobia no hay que buscarla precisamente en el estilo político que predomina en ciertas naciones, sino en la fortaleza de éstas, en su preponderancia económica, en su impulso cultural, en su madurez histórica. Los dictadores odian más que a las formas políticas vigentes en Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, a estos pueblos en sí mismos, porque ellos constituyen el equilibrio vigoroso del mundo actual. Y esta aversión la distraen justificando el carácter de sus instituciones, lanzándose a la crítica externa y corrosiva de instrumentos propulsores tan insustituibles como el Parlamento y el sufragio.

No hay exageración cuando se afirma que el fascismo intenta "un nuevo reparto del mundo". Tanto Italia como Alemania, y en cierto modo el Japón, son pueblos de psicología expansionista; pero las dictaduras no sólo siguen agitando esa tendencia, sino que han creado el mito de la salvación por la conquista. Los Estados fascistas se esfuerzan en crear una especie de *tabula rasa* que aparte la atención pública de los problemas interiores para concentrarla en los de orden exterior. Así se convierten las dictaduras en fuerzas de agresión que ponen en peligro la paz general. Mientras las democracias practican una po-

lítica de reconstitución interna y tratan de armonizar el derecho ajeno con sus necesidades imperiosas, el fascismo pone en juego las fuerzas de la guerra buscando el punto débil de sus enemigos.

Hitler pide "un sitio bajo el sol de África" y que se le entreguen de nuevo "sus" colonias. Pero las colonias no resuelven el agudo problema de la Alemania nazi, porque está demostrado que sólo el cuatro por ciento de los materiales más importantes del industrialismo moderno se obtiene en las superficies coloniales. El carbón, el hierro, el petróleo, el algodón, el caucho y el cobre, hay que buscarlo, en una cantidad suficiente, en países que ahora son libres, a los cuales el fascismo piensa atacar para convertirlos en tributarios suyos.

De la misma manera Italia se lanza a la invasión de Etiopía y no resuelve con ello ningún problema sustancial. Necesitaría también la India, el África occidental, Marruecos, Palestina y Argel. Necesitaría España como llave de las comunicaciones mediterráneas. Los trece millones de kilómetros cuadrados que comprende el mundo árabe no bastarían para calmar la voracidad del fascismo, que mientras alienta el panarabismo en Palestina contra los ingleses, y conspira contra Francia en el Norte de África, apalea y tortura a los libios y a los abisinios, o sea los convierte en carne de cañón al servicio del trágico imperialismo del "duce".

Pero si en el orden político los planes del fascismo significan el ataque flagrante a los derechos de otros pueblos, en la esfera moral sería un crimen contra la civilización entregar pueblo alguno a los Estados totalitarios. El fascismo está incapacitado para colonizar porque su concepto acerca de la desigualdad de las razas humanas establece de antemano una presunción de esclavismo que pugna con toda misión civilizadora. No hace muchos días la prensa italiana recibió del Ministerio de Propaganda de Roma esta consigna significativa acerca del trato que ha de darse a los abisinios: "No publicar artículos ni dibujos que tiendan a exaltar el hibridismo de la raza. Nada de fraternización. División neta y absoluta entre la raza que domina y la que ha de estar sometida."

La historia de la U. G. T. condensa en sus páginas, de una manera sintética, el conjunto del desenvolvimiento social y político del pueblo español durante el siglo actual. Sobre todo a partir de 1917—fecha en la cual se acredita con la huelga general del mes de agosto que el centro de gravedad del país se ha trasladado a una nueva clase social, al proletariado—marchan paralelamente la historia nacional y la historia de nuestra Central sindical. Puede afirmarse de una manera categórica que en Europa el movimiento sindical español, considerado desde el punto de vista político, se ha situado a la vanguardia, y que ni siquiera en Alemania durante la revolución de 1918 los Sindicatos desempeñaron un papel director tan fundamental y decisivo como el que realizan y han realizado entre nosotros.

Sus causas hay que buscarlas no en la densidad, no en la importancia numérica del proletariado—muy escasa debido a nuestro raquítico desarrollo industrial—, sino en dos hechos de importancia decisiva. El primero lo constituye el espíritu eminentemente político que impregna a nuestra Central sindical. La magna obra del Partido Socialista la constituye precisamente la educación política dada a las masas proletarias organizadas y ese carácter fundamentalmente político y de clase dado a la U. G. T. Si en ningún momento de nuestra historia el proletariado ha dejado de cumplir su misión de clase es a causa de poseer en sus órganos sindicales el instrumento de acción necesario y el guía que con su

partido de clase señalaba con precisión y justeza el paso que debía dar, el ritmo que convenía marcar a su actividad revolucionaria.

Pero si el proletariado ha podido en España intervenir de manera tan decisiva en la vida política, se debe principalmente a que supo atraer a las filas de la organización sindical, de la U. G. T. sobre todo, a la fuerza social más importante del país: al proletariado agrícola y al campesinado en general. Si en ningún país de Europa es posible la revolución sin la alianza del proletariado industrial con los trabajadores del campo, en España lo era menos a causa de su carácter fundamentalmente agrícola. Económicamente la base de nuestra economía la constituye el campo, y en consecuencia el contenido de nuestra revolución estará determinado por el régimen de propiedad rústica que se establezca, por las relaciones sociales que se creen en el campo. Históricamente el progreso del país, su evolución social, política y cultural estará determinada durante un amplio período por la trayectoria que siga la transformación revolucionaria de nuestras campañas.

La U. G. T. en este aspecto ha cumplido plenamente la misión que la historia le encomendaba. Afirmó sobre bases sólidas la alianza entre la ciudad y el campo atrayendo a las filas sindicales a la casi totalidad del proletariado rural. 700.000 afiliados en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, educados políticamente e impregnados de un espíritu de sacrificio que ha resistido las pruebas más duras y adversas, son la prueba elocuente de lo que dejamos afirmado. El valor de esta cifra se destaca más, cuando apreciamos que países como Inglaterra no han conseguido organizar más que a 40.000 obreros agrícolas, y que en total la Federación Internacional de Trabajadores de la Tierra cuenta—exceptuados los Sindicatos de nuestra Central—con 308.000 afiliados. Es decir, que el proletariado agrícola organizado en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y, por lo tanto, en la U. G. T., no es sólo la fuerza sindical nacional más importante, sino que en Europa marcha a la cabeza del movimiento sindical agrícola.

Estos dos hechos que dejamos expuestos son los que han permitido al proletariado español el 18 de julio elevarse al papel de clase directora frente a la sublevación fascista. Y son los que le aseguran su victoria revolucionaria.

JOSE BULLEJOS

Pérdidas

De una cartera con dinero y documentación, en la calle de la Trapería, a nombre de Gabriel Rueda Valenzuela, herido de guerra. Se ruega la devolución al comisario del Hospital Base. Si es necesario, se gratificará.

—En la tarde del viernes, Pedro Minagorre ha perdido un reloj pulsera marca "Halcón", con cadena metal, desde el poseo de Corvera al Batallón de Retaguardia. Se ruega a quien lo encontrare lo deposite en el Comisariado del II Batallón de Retaguardia.

—Se ruega a quienes tengan trozos de alambre de espinoso y ocho mil doscientas diez pesetas, cuando la recogida de los materiales que no cumplan de momento un fin más importante que el de ayudar a la defensa de Valencia.

Consciente el pueblo de lo que vale la independencia de España, lo da todo antes que consentir que el enemigo ocupe un palmo más de tierra española.—Antonio Gudiño—

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

De orden del compañero Presidente se cita a todos los Presidentes y Secretarios para una reunión conjunta que tendrá lugar hoy en su domicilio social, Casa del Pueblo, a las 11 de su mañana.

Se ruega muy encarecidamente la más puntual asistencia por tratarse de un asunto de interés para la causa.

El Secretario,
Jiménez Carizo

Ministerio de Agricultura

SERVICIO AGRONÓMICO DE MURCIA

Establecido por la Estación de Cereali-cultura de Lorca, en los Almacenes de la Fábrica "La Innovadora" de esta capital el servicio de recuperación de los trigos de ciclo vegetativo corto (variedades "Mentana" y "Ardito") se recuerda a los cosecheros de las citadas clases de trigo, y muy especialmente a los que retiraron semilla de estas Oficinas y Delegación de Reforma Agraria, la obligación en que se encuentran de entregar las cantidades recolectadas en el plazo de diez días, en los citados almacenes, en donde se les dará igual cantidad de trigo corriente de buena calidad, más el sobreprecio fijado por el Ministerio de Agricultura y que puede llegar a alcanzar, según el grado de selección, pureza, etc., hasta el 50 por 100 del precio de tasa del trigo, que en la actualidad es de 75 pesetas los 100 kilos.

Para la circulación de esta clase de trigo se les facilitará la guía correspondiente en las Oficinas de esta Sección Agronómica (Fermín Galán 17 y 19).

Pasado dicho período de tiempo se procederá por las Autoridades gubernativas, al decomiso de las partidas no presentadas, de

acuerdo con las listas suministradas de semillas que en este oficina existen.

Murcia, 13 de agosto de 1938.—El Ingeniero Jefe.

QUE CUNDA EL EJEMPLO

El pueblo de Fortuna atiende de las necesidades de la guerra

Tan pronto vieron los fortuneros que la capital de Levante corría peligro, porque las hordas invasoras ambicionaban su productiva vega, su puerto y su hermosa e importante población, formaron una Comisión compuesta por todos los partidos políticos y organizaciones sindicales para que llevara a efecto la recogida de todo lo útil para fortificaciones, y por el interés que dicha Comisión ha desplegado y por la cooperación de los vecinos de este término municipal, se ha conseguido enviar al Frente Popular Provincial, cinco camiones cargados de herramientas de trabajo, hierro, cuatro campanas, toneles, una diez mil ma-

El Comisario y el Jefe del Ejército del Ebro se dirigen a los heroicos combatientes de aquella zona

"La victoria del paso del Ebro quedará en la historia con letras de oro"

Barcelona, 13.—El comisario jefe y teniente coronel jefe del Ejército del Ebro han dirigido a los combatientes una alocución en la que les dicen:

"Habeis cumplido con las órdenes del mando. Se os dijo "ayudad a Levante cruzando el Ebro y estableciendo una gran cabeza de puente que atraiga al enemigo y desde la que podamos preparar nuevas acciones ofensivas."

Con más ímpetu que la corriente del Ebro, con una audacia y decisión indomables, todos, soldados y comisarios, destrozastels las líneas enemigas, capturando millares de prisioneros, material de guerra y terreno español.

Hemos paralizado la ofensiva fascista en Levante. Nuestros hermanos de aquella zona están orgullosos de nosotros.

El enemigo ha venido a presentarnos batalla en estas tierras liberadas; sus mejores fuerzas están frente a nuestras bayonetas.

Su prestigio, nacional e internacional, lo hemos pisoteado y no se resignarán a ello. Prepara sus contraataques.

Pensad todos que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo, pero rechazar todos sus ataques será algo único en la historia de la guerra.

Hay que cerrar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva. Ya nuestros héroes de algunas unidades lo están haciendo en las sierras de Pandols, codiciadas por el enemigo.

Bizarros luchadores de viejas Brigadas y Divisiones han comprendido que

la atención del mundo está en esta batalla y no tan sólo aguantan, sino que contraatacan a su vez, capturando prisioneros.

Soldados, jefes y comisarios: es ahora cuando hay que asegurar el éxito. La victoria del paso del Ebro quedará en la historia con letras de oro, si es acompañada de una resistencia que conserve cada pedazo de tierra recuperado para la patria en la que aniquialmos al enemigo.

Esta es nuestra tarea: resistir, porque, conseguido esto, se abren para el Ejército los campos de Gadesa, de España, para su reconquista y liberación."

La terca inhumanidad de los megalómanos invasores debe de encontrar un muro infranqueable en nuestra entereza y dignidad de españoles. Para ello es preciso que la fortificación de la zona de Levante se intensifique. Si hasta ahora se ha colaborado con dinero y herramientas, desde este momento hay que superar el sacrificio. La independencia de España lo exige. Hay que conservar en retaguardia la voluntad tensa como están los nervios de los que por ella combaten en los frentes. — FRENTE POPULAR PROVINCIAL.

CONSEJO PROVINCIAL

La Comisión permanente celebra su sesión semanal

Bajo la presidencia de Luelmo y con asistencia de todos los consejeros de la Permanente, celebró ayer tarde sesión ordinaria el organismo provincial. Leída el acta de la anterior, es aprobada.

La Sección de Personal presenta oficio de la Dirección del Hospital comunicando falta en el servicio, por abandono, de un practicante de guardia. Se acuerda incoar el expediente oportuno.

De la misma Sección se aprueba el expediente de concesión de 2085,23 pesetas, sin derecho a pensión, a la viuda del celador Juan Pérez García, Concepción Gil Mengual.

En Sanidad y Asistencia Social se concede autorización para hacer prácticas de cirugía menor en el Manicomio Provincial a Antonio Mendón Gómez y se aprueban los expedientes de ingreso en la Casa del Niño a favor de los menores Pilar Marcos de Pico, Dolores Egea Pérez y Joaquín y José García Ruiz.

La Sección de Obras y Vías pide autori-

Una emisión extraordinaria de "La Voz de España Republicana"

Madrid, 13.—Esta noche a las 11 y media ha dado ante el micrófono de "La Voz de España Republicana" una emisión extraordinaria la Delegación de Propaganda y Prensa, en la cual dirigieron la palabra al pueblo de Europa y América, el escritor Diego San José, los alcaldes de Aranjuez, El Escorial, Alcalá de Henares y Carabanchel y el Presidente del Consejo Provincial.

zación, que se concede, para hacer proyectos de caminos vecinales. También se aprueban varios proyectos de caminos vecinales en su aspecto técnico.

En ruegos y preguntas el consejero Luis García llama la atención del Consejo sobre un dibujito que tiene a la vista y que hace tiempo que debía haber desaparecido del salón de sesiones.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 13.—La "Gaceta" publica una orden de Gobesnación concediendo el ascenso a teniente coronel al comandante don Carlos Rodríguez, del Cuerpo de Seguridad.

Barcelona, 13.—El "Diario Oficial de Defensa" inserta los siguientes ascensos:

A coroneles, los tenientes coroneles de Estado Mayor don Joaquín Alonso García; de Artillería, don Emilio Flores, y de Ingenieros, don Francisco Menoyo, por el distinguido comportamiento en guerra.

A tenientes coroneles y también por méritos contraídos en guerra, ascenden Mayores de Milicias don Victoriano Castán, don Ramón Cavarzabal, don Pedro Martínez Cartón, don Manuel Cristóbal Errandonea, don Ricardo Sanz, don Inocencio Fernández López, don Francisco Saenz de Tejada, don Ovidio Botella y don Manuel



Nuestra Lucha

Información del Extranjero

CHECOSLOVAQUIA PROTESTA

Berlín, 13.—El ministro de Checoslovaquia en Berlín ha visitado a Riventrop para

¿Qué prepara Alemania?

Berlín, 13.—Goering ha firmado un decreto ordenando la creación de grandes almacenes y depósitos para mercancías generales.

La medida reviste un sentido político-militar y tiene como objeto salir al paso de cualquier eventualidad que pudiera surgir.

Alemania, pues, va a construir a toda marcha, grandes depósitos para guardar, sobre todo, ciertos viveres de que no está sobrada.

Los depósitos serán capaces de asegurar el consumo de la población, para tres meses como mínimo.

La situación de la prensa madrileña. Madrid necesita buenos periódicos

Madrid, 13.—El Delegado de Prensa y Propaganda ha remitido al Frente Popular de Madrid una carta en la que llama la atención acerca de la difícil situación en que se encuentra la prensa madrileña.

Las tiradas de los periódicos son reducidísimas, debido a la escasez de papel y con estas tiradas no sirve como debe a la causa que defendemos, ni puede, al precio de 15 céntimos, sostenerse económicamente.

Sin embargo—añade—este pueblo necesita tener buena prensa y consideramos que el problema únicamente puede resolverlo el Frente Popular, por estar representados en él todos los partidos y organizaciones.

EL DIRECTOR DE UNA PRISIÓN DE MADRID Y DOS SOLDADOS, ABSUELTOS

Madrid, 13.—Uno de los tribunales especiales ha fallado el proceso seguido contra el director de la prisión de San Antón de Madrid, coronel de infantería D. José Ojeda Gámez y los soldados Esteban Cullejo y Eutiquio González, acusados de ser los responsables de la fuga de un preso condenado a pena muy grave.

La sentencia ha sido absolutoria para los tres procesados, pues del resultado del juicio aparecen inocentes del delito de alta traición de que se les acusaba.

Las actividades alemanas en los Estados Unidos

Washington, 13.—El Comité parlamentario de encuesta sobre las actividades alemanas en los Estados Unidos ha escuchado las declaraciones del detective Motcalpo, encargado de hacer una información.

Ha detallado que el embajador alemán Luther fué destituido por no colaborar suficientemente en la organización de espionaje.

El movimiento nazi en los Estados, tenía como objetivos principales, establecer en New York un vasto sistema de espionaje y constituir una potente organización de sabotaje.

Frente Popular Provincial

Relación del material enviado para fortificaciones pro ayuda a Valencia en el día de hoy:

Alambre de espino, 714 rollos; barriles, dos; nicos, 206; palas, 92; az-

protestar contra la constante campaña de la prensa alemana, injuriosa para Checoslovaquia.

CRISIS EN BOLIVIA

La Paz, 13.—Para permitir el jefe del Estado la modificación del Ministerio, una vez resuelto el conflicto con el Paraguay, ha dimitido el Gobierno, quedando constituido otro inmediatamente.

UN INCIDENTE EN MEJICO

Méjico, 13.—Se ha registrado un choque en Chekun (Estado de Michochoacán) entre agrarios y sindicalistas.

Las tropas tuvieron que intervenir para restablecer el orden.

Resultaron 11 personas muertas y 15 heridas.

MR. CHAMBERLAIN, ME JORA

Londres, 13.—Los médicos que atienden a Chamberlain han comprobado una mejora y han reducido el tratamiento.

Chamberlain podrá salir esta noche de Londres.

La Comisión Ejecutiva de las J. S. U. se adhiere a los actos conmemorativos del 50 aniversario de la U. G. T.

Madrid, 13.—La J. S. U. de España y su Comisión ejecutiva nacional, han publicado una nota adhiriéndose a los actos conmemorativos del 50 aniversario de la U. G. T., esperando que este acontecimiento sirva para afianzar la unidad entre los partidos socialista y comunista y de las dos grandes centrales sindicales.

LA COMISION EJECUTIVA DE LAS J. S. U. SE TRASLADA A MADRID

Madrid, 13.—La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. que residía en Barcelona, se ha trasladado a Madrid.

Las reacciones del pueblo británico ante los desmanes facciosos

Del "Daily Worker":

Todo el pueblo inglés ha reaccionado ante la befa que el desgraciado cabecilla rebelde Franco, está llevando a cabo por sugestión de sus amos contra la marinería inglesa.

Ahora el pueblo inglés empieza a sentir de cerca el dolor de la injuria fascista y de los gobernantes traidores que la consienten.

Toda la Gran Bretaña cree insoponible esa injuria y quiere que acabe de una vez esta canallada de la historia.

Mussolini, por su parte, ve con espanto el triunfo del Partido Laborista en las elecciones y no sabe cómo y por qué medios maquiavélicos podría congraciarse con ellos. Pero es tarde; ha cometido demasiados crímenes para que jamás pueda ser mirado con buenos ojos por hombres honrados y conscientes.

das, 512; marros, cuatro; cubetas, una; ganchos, uno; rastrillos, 43; estiletes, cinco; capazos, 2.136; cántaros, 3.000. Murcia, 13 de agosto de 1938.—Frente Popular Provincial